

身在山乡心在群众

通讯员 吴静文

厚厚的四大本驻村日志，密密麻麻记录着驻村期间的点点滴滴，有走访困难群众的情况，有驻村工作安排，有心得及总结等。这是汉阴县金星村第一书记王核林四年驻村工作所积攒的最大一笔人生财富。

2017年2月，汉阴县司法局王核林翻过凤凰山来到漩涡镇金星村担任第一书记，从此与该村的几座大山结下缘，带领全村群众与贫困作战，2019年底顺利实现整村脱贫退出，贫困发生率由2017年35%下降至1.95%。

金星村是深度贫困村，全村17个村民

小组，600余户贫困户，其脱贫任务重，难度大，王核林到村后，通过走访座谈、召开院落会等形式，仅用20天时间，跑遍了全村的沟沟峁峁，宣讲脱贫政策，了解群众生产生活状况，聚焦贫困群众热点难点问题，听取群众脱贫的愿望和想法，摸清该村贫困底数，厘清扶贫工作思路，大胆提出“党建工作出亮点，脱贫攻坚出经验，产业建设探路子”的口号。

“不怕，任务是死的，人是活的，办法总比困难多，而且，我们身后还有县委政府的强大后盾。”2018年，全县推行“三个一”产

业发展机制，该村受多方面条件限制，推行过程中困难重重，王核林不断给干部打气，组织召开群众会，成立金硒之星茶业专业合作社，并带人到田间地头，逐块丈量流转土地，新建标准化茶园3600余亩。“到今年底，我们计划把茶园发展到5000亩，按年人均增收3000元以上划地到户。”王核林说。

王核林引导群英村产业发展过程中积极探索推进“支部+合作社+贫困户”产业发展模式、“三个一”带贫益贫机制和产业发展“三集一化”发展模式，受到县委、政府及全县人大代表的一致肯定，其先进经验

及做法在全县推广。

“王书记就是我们全村人最贴心的亲戚，比我们自己的儿女都可靠。”七组脱贫户谢祥富对王核林既佩服又感动，他说，自己今年56岁，没个儿女在身边，没收入来源，幸好和妻子在合作社茶园务工，一个月能挣4000多块钱，生活才有了保障。

驻村四年，他为群众排忧解难40余起，化解矛盾纠纷11起，为弱势群体挽回经济损失50余万元。村里群众一说起王核林都跟说起自己家人一样，称他“把一颗心都放在了群众身上”。



近日，由江苏省常州市武进区人社局和汉滨区人社局联合举办的2020年度武进汉滨“数据时代·电商先行”创业培训班开班，汉滨区各镇办从事电商行业以及有创业意愿的40余人参加培训。培训班为期10天，主要以“电商新模式、网络推广文案、产品上架与店铺装修”等问题为重点，讲授如何注册平台、开发商铺、利用淘宝、抖音推销汉滨农产品。

吴亚君 摄

近日，笔者走进紫阳县麻柳镇的多乐毛绒玩具厂，看见工人们挥汗如雨，正有条不紊地辛勤忙碌着。一只只制作精美、做工精细，憨态可掬的毛绒玩具，正在进行最后的“打扮梳妆”，准备“远嫁”异国他乡。

多乐毛绒玩具厂的生产车间主管叫邢华菊，主要负责员工培训、产品生产进度，质量把控等工作。80后的她，看起来要比实际年龄年轻许多，言谈举止间，透露出一股女强人的干练与洒脱。

“去年1月份，我们才从原来只有100多平方米的老厂搬迁过来。那时候，员工只有22人。资金、设备、人员、管理等各个方面都显得捉襟见肘。”邢华菊介绍说，“社区工厂发展到今天的规模，得益于上级政府领导的高度重视，积极争取苏陕扶贫项目资金，投入建设资金总计168万元。现在预计年产各类毛绒玩具10万余只，年平均销售收入100万元以上。”多乐毛绒玩具社区工厂的正式开工投产，解决了麻柳镇集镇安置社区居民就业岗位112个，其中贫困户44人。目前社区工厂人员做到“零流失”，并带动乡邻一起脱贫致富，这都少不了邢华菊的一份汗马功劳。

刻苦钻研业务，是邢华菊做人的本色。第一次接触毛绒玩具的她，又加之自己是本地人，既要掌握手艺，又要处理工厂中时时出现的“疑难杂症”，困难可想而知。在没有任何技术帮助与技术人员支撑的情况下，她身为女性，巾帼不让须眉，通过大胆摸索，昼夜钻研，仅用了短短一个月时间，就熟练掌握了毛绒玩具的缝制技术。她深知授人以鱼不如授人以渔，在自己熟练掌握了技术后，就立刻不厌其烦地，手把手教其他人。对机器维修这块儿，她从刚开始的时候连一颗螺丝钉都拧不开，到后来所有的机器自己都能动手拆装维修。而这条自我摸索钻研之路的艰辛，恐怕只有她自己才知道。

为了工厂里的工作顺利进行，她的手机24小时从来没有停止过响动，一直都是在忙着处理工作上的大事小事。“今年工作太忙，有时候忙到想吐。根本没多少时间照看家里，工作在哪，哪里就是家。虽然月收入只有3000多块，比过去在外打工赚得少一点，但最起码现在可以照顾家里老人和孩子的生活。”邢华菊对目前的工作和生活很是满意。

爱厂如家，是她的声音。麻柳地处偏远，产业结构单一，经济基础薄弱，贫困人口较多，大多数家庭妇女只有守着“一亩三分薄地”挣几个零碎钱。“学生四点放学，我们六点下班。孩子放学后就守在缝纫机旁，很不安全，也影响大家的工作。”多乐玩具厂女工王从菊对笔者说。“邢华菊知道这个情况后，她多次与领导沟通协调，一次不行，就两次、三次地来回跑，尽管她知道工厂开始运作时困难重重，但她硬是把员工的这个最大后顾之忧给解决了。”

现在，多乐玩具工厂有了自己的妇幼儿童之家，占地总面积70余平方米，可容纳60多个学生学习玩耍。公司还购买了电视机、图书、玩具，专门聘请了两位老师辅导孩子们学习。并配备了一个冰箱和一个微波炉，用于存放和加热工人们自带的饭菜。邢华菊把厂里的姐妹都当作自己的亲人一样看待，用实际行动诠释了什么叫真正的爱厂如家。

今年6月，邢华菊向社区党支部递交了入党申请书，光荣地成为一名入党积极分子。她的言行举止更加严格地向正式党员看齐。做好表率，起到带头作用，是她一贯的初心。“做毛绒玩具，布料的选购很讲究，不能过敏、不能褪色、必须吸汗、保证纯棉。我做事喜欢要么不做，要么就要做好。现在的党的政策这么好，企业老板们为我们想得这么周到，工人们干得很起劲。大家有一个共同心愿，就是把产品做好，让老板有钱赚，让自己有活干，收入有所增加。”邢华菊把厂里生产的毛绒玩具样品递给笔者看。“现在工厂才刚起步，毛绒玩具质量做得比市面上要好些，价格却一样。我们先把口碑树起来，赚得少点无所谓，最重要的是对得起良心，才能让小工厂，实现我们的大梦想。”正是由于有了更多像邢华菊这样对商品品质的坚守者，才会生产出一批批质量过硬的产品，才会走出国门，赢得更大的消费市场，受到更多消费者的青睐与赞誉。

如今，多乐毛绒玩具已远销海内外多个国家和地区，优质的毛绒玩具收获了众多客户的广泛信赖和认可。下一步，多乐毛绒玩具将进一步得到创新和壮大，为广大客户提供更多高质量的毛绒玩具，努力成为优秀的毛绒玩具行业的创造者和领跑者，打造出中国毛绒玩具的知名品牌。

小工厂出能人
通讯员 叶柏成 龚德鹏

镇坪蜂业渐入佳境

通讯员 唐琳

“我家的蜂蜜都是原蜜，没有经过任何加工和商业化的包装，大部分顾客都是通过老顾客和熟人介绍来购买的，本地和外地的都有，回头客很多。”去年，镇坪县曾家镇花坪村村民李金萍养殖的中华蜂共取蜜5000余斤，为她带来了近30万元的收入。

李金萍是一位养蜂人，去年养蜂500多箱。由于中华蜂对环境质量要求很高，李金萍的养蜂基地分散在曾家镇的各个村，选址都是依山傍水、生态环境良好的深山或沟边，让蜜蜂在绿水青山的怀抱中自由采蜜。

镇坪县风景秀丽，生态良好，森林覆盖率达88.81%，中药材种类多，分布广，属全国四大药带之一，素有“巴山药乡”的美誉。“无草不药、无木不药、无地不药”，中药材品种达480多种。野菊花、五味子、天麻、黄连等都是上等天然蜜源，成就了镇坪蜂蜜“药蜜”美名。

镇坪县的养蜂产业以中华蜂养殖为主，中华蜂适应性强善于采集零星蜜源植物，有采集力强、采蜜期长、消耗少、抗病抗病能力

强等优点，非常适合在山区养殖。酿出的蜜含有多种能被人体直接吸收的微量元素，《本草纲目》中记述中华蜂采百花酿蜜，百花蜜对人体健康价值高，是药引的首选蜜，堪称“蜜中精品”，也由于酿蜜周期长、蜜源稀少被誉为“蜜之珍品”。

“蜂蜜是天然农产品，镇坪蜂蜜在市场上的相对来说价格偏高，但这是由品质和产量决定的。”该县津元春食品开发有限责任公司总经理谢坤全介绍道。去年，津元春公司共计加工销售蜂蜜300余吨，年产值约300万元，其中本县就消化了十分之一，其余的销往市区和全国各地，基本达到了产销平衡。

好山养好蜂，好蜂出好蜜。一是坚持活框饲养；二是坚持高海拔培养；三是坚持原生态修养；四是坚持科学素养。不添加、不浓缩，维系着“镇坪蜂蜜”的高尚。目前，该县蜂蜜产业已阔步迈进新时代，全县蜂产业收入达到了3150万元。

养羊致富日子好

通讯员 王文艺 安静

“你们看，这只是种羊，这两只是母羊，都是我去年6月份左右买的，我每天都到山上拔草喂它们……”汉阴县双乳镇南窑村五组贫困户徐太文今年54岁了，通过“志智双扶”，作为低保户的他，不仅如期实现脱贫，通过养殖业让自己过上了好日子。

“我花了2200元在东风农林牧专业合作社买的3只羊，在去年8月开始产小羊羔了，可惜我当时不懂技术，不知道如何管理小羊羔，小羊羔在生下来4天左右全死了。”徐太文说：“去年11月，两只孕羊再次怀孕，今年3月份各产了两只小羊羔，其中一只因为我没照顾好掉进粪池中淹死了。”

南窑村委会副主任邹国洋知道情况后，主动到他家了解情况，并教给他养殖技术。“养羊首先要保证种羊和孕羊干净不感染，所以要先给种羊进行药浴，目的是去除他们身上的寄生虫，避免生病或引起感染，要不然生下来的羊也是有问题的。”邹国洋说。

“邹主任告诉我，要经常给孕羊喂胡萝卜、维生素、土霉素，加强孕羊的营养，经常给孕羊做保健补充维生素，这样小羊出生后才能有充足的奶水，小羊抵抗力也会很强

多。”徐太文在邹国洋的指导下，养羊技术提高许多。“现在我的小羊还在吃奶，等小羊长到半个月大的时候就可以喂黄豆、包谷吃了，前几天邹主任跟我联系给小羊打了破伤风，避免交叉感染。”徐太文说。

徐太文家里现在有两个羊圈，孕羊在生产后，种羊和孕羊必须在45天内分圈喂养，以便种羊身体更好地恢复，徐太文把种羊圈在自家原来猪圈中，在离家不远的空旷地方又建了一个大约30多个平方米的羊圈，供孕羊和小羊用。现在，徐太文已经养有6只羊了，等到3只小羊长到30多斤的时候，就可以卖了，每只羊能卖到1000多元，两只孕羊每次各产两只小羊羔，一年产两次，仅靠卖羊他的收入一年能达6000多元。

“我们不仅负责对他的羊进行技术指导，还负责回收羊，按照市场价格回收，每斤25元。”邹国洋说。

“现在的日子我很满足，原来没养羊的时候，我每年低保4000多元，打点零工一年也才两三千块。这要感谢邹主任，他经常来我家给我宣传扶贫政策，给我提供养羊的技术指导，要不然我也不会养羊，也不会有这么好的收入。感谢他的帮助，我树立起了要致富的信心。”徐太文满脸激动。

金消息

宁陕首座新能源汽车充电站完工

本报讯(通讯员 胡理平)

8月17日，宁陕县首座新能源电动汽车充电站工程顺利完工。

为落实集团公司“135”发展战略和“235”目标，依托行业优势，积极助力宁陕县打造秦岭生态乐园，建设生态旅游强县，为广大群众创造一个安全、舒适、便捷的公共交通环境，该县供电分公司积极与政府部门及各职能部门通力合作，经多方考察后，最终在县城主干道三星街布点建设首座新能源充电站。目前，该充电站已

完成主要建设内容包括充电桩、综合变增容、监控、充电站设施设备等建设，具备3台60千瓦双枪直流充电桩，能同时满足6辆车充电，同时预留1台双枪直流充电桩及2个充电停车位，预计8月下旬完成调试并接入平台投入使用。

该项目投运后，不仅为广大群众创造安全、舒适、便捷的公共交通环境，也为清洁能源结构，拓展清洁能源，助力县域经济发展，提供了强有力保障。

年人健康成长。小张为该院办理的一起刑事案件的受害人，其家庭是建档立卡贫困户，案发后该院对其进行司法救助。同时，该院根据与县妇联建立的信息共享机制，将其家庭情况反馈给县妇联，向民政部门申请困难救助金。此次救助活动是该院发挥检察职能，凝聚社会力量，积极推动形成未成年人保护大格局、共同护航未成年人健康成长的一个缩影。

岚皋检察院关爱未成年人健康成长

本报讯(通讯员 王传波)

近日，岚皋县检察院、县妇联工作人员到大道河镇看望被救助未成年受害人小张，为其发放特困民政救助金5000元，并与小张亲切交谈，详细询问她的生活、学习情况，鼓励她要好好学习，将来成为一个对国家、对社会有贡献的人。

为深入贯彻落实“一号检察建议”，该院与县妇联建立信息共享机制，保护未成年人合法权益，共同关心关爱未成

年人健康成长。小张为该院办理的一起刑事案件的受害人，其家庭是建档立卡贫困户，案发后该院对其进行司法救助。同时，该院根据与县妇联建立的信息共享机制，将其家庭情况反馈给县妇联，向民政部门申请困难救助金。此次救助活动是该院发挥检察职能，凝聚社会力量，积极推动形成未成年人保护大格局、共同护航未成年人健康成长的一个缩影。

蒿坪镇推动“一肩挑”提质增效

本报讯(通讯员 唐帅)

自村两委主职“一肩挑”工作开展以来，紫阳县蒿坪镇坚持选准人、选能人、配强人、干成事、不出事，各村(社区)均完成了“一肩挑”，实现了党组织标准化规范化建设顺利推进。

该镇结合村情实际和党支部书记选配标准，建立起村党支部书记人选台账，从政治思想、个人素质、群众评价等方面严格把关，精心选拔任用全镇16名村(社区)“两委”主职。并组织新上任党支部书记开展集中培训，以学习习近平新时代中国特色社会主义思想为重点，开

展理论教育、党章党规教育、理想信念教育和形势政策教育，认真组织学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神。该镇还利用远程教育、智慧党建平台等渠道，对党支部书记开展业务培训。坚持以“党建+”模式开展党支部工作，大力推行“两学一做”学习教育常态化制度化，推进“不忘初心、牢记使命”专题教育常态化长效化，坚持党务、村务、财务“三公开”，长效化坚持“三会一课”、常态化公开日常村务、定期公开财务运行情况，接受群众的监督。

汉滨公安深化“一警一点”扁平警务

本报讯(通讯员 马安廷)

8月21日，汉滨公安分局举行“一警一点”扁平警务启动仪式，以“双品培验”为引领，以“双十创建”为统领，全面深化扁平警务改革，创新社会治理工作进行全警集中动员誓师，全局1000余名民警辅警参加仪式。

启动仪式上，该局负责人“一警一点”扁平警务先锋代表进行授旗，带领全局1000余名民警、辅警作出了“对党忠诚，服务人民，执法公正，纪律严明。扁平强基我践行，双品培验当先锋；双十创建做标兵；我点位我负责，一点有我护安宁”的庄严宣誓，并在签名墙上集体签名。

“一警一点”扁平警务是汉滨公安分局围绕市公安局

党委“137”战略部署，积极推进警务机制改革，推进基层社会治理创新的举措。分局以中心城区每300至500人、川道农村地区自然村为单位，在汉滨辖区50个城市社区、297个行政村、35个农村社区设置1000个警务联系点并逐一配置民警辅警，把与群众息息相关的事项融入点位工作，努力实现警务向联系点流动、要素向联系点集中、服务在联系点解决，积极构建多元化化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务群众的扁平警务新模式，着力推动基层市域社会治理工作纵深发展。

汉滨警情

平利公安联动破获系列入室盗窃案

本报讯(通讯员 万光富

余国平)近期，平利县公安局局长派出所联合刑侦大队通过大量细致工作、迅速出击，成功抓获盗窃犯罪嫌疑人1名，破获多起系列入室盗窃案。

今年4至6月，长镇镇高原村、柳坝村一带接连发生多起入室盗窃案，涉案价值3万余元，犯罪嫌疑人均选择独家独户、留守老人居住户撬窗入室盗窃。长镇派出所联合刑侦大队抽调专干警力调查后发现，几起案发现场附近都有驾驶红色电动车、身着某外卖送餐员服装人员出现，通过大量走访、图像分析对比、数据碰

撞、视频追踪等综合研判手段成功锁定犯罪嫌疑人刘某阳。7月20日，专案民警主动出击，在湖北警方的大力协助下，在湖北省竹溪县一出租房内将犯罪嫌疑人刘某阳成功抓获，现场查获作案车辆一辆，外卖送餐员服装两套，现金2万余元、涉案赃物5件。经审讯，犯罪嫌疑人刘某阳如实交代先后在平利县长安镇多户入室盗窃作案的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人刘某阳已被平利县公安局刑事拘留，群众损失已大部分追回，案件办理以及追赃挽损工作正在进行当中。